
 

 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Solene em Homenagem aos 65 Anos do Hospital Universitário 

Cajuru, realizada em 5/9/2023. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, muito boa noite. Sejam 

todos extraordinariamente bem-vindos ao Grande Plenário da Assembleia 

Legislativa do Estado do Paraná, Centro Cívico, Curitiba, Capital do Estado. 

Iniciando esta Sessão especialíssima e histórica, que muito orgulha e honra a 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, peço a gentileza aos amigos e 

amigas que ainda estão de pé que tomem assento e coloquem os celulares no 

modo silencioso. Informamos que esta Sessão Solene está sendo transmitida ao 

vivo pela TV Assembleia e pelos canais oficiais, pelas redes sociais desta nossa 

Casa de Leis do povo do Paraná, motivo pelo qual cumprimentamos também os 

amigos e amigas que nos acompanham a distância. Senhoras e Senhores, a 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná tem a imensa honra de realizar a 

Sessão Solene em Homenagem aos 65 Anos do Hospital Cajuru, por proposição 

do Ex.mo Sr. Deputado Ademar Luiz Traiano, Presidente desta Casa de Leis do 

povo do Paraná. Iniciando a Sessão Solene, convidamos para compor a Mesa: 

nosso anfitrião, Presidente da Casa de Leis do povo do Paraná e proponente 

desta homenagem, Deputado Ademar Luiz Traiano; 1.º Secretário da Assembleia 

Legislativa do Paraná, Deputado Alexandre Curi; Vice-Presidente da Comissão de 

Saúde Pública desta Casa de Leis, Deputada Márcia Huçulak; Diretora de 

Relações Institucionais e Governamentais do Grupo Marista, uma das mais 

notáveis jornalistas do nosso tempo, querida Carmem Murara; Prefeito de Curitiba 

em exercício, querido Marcelo Fachinello; do Hospital Universitário Cajuru, Diretor 

Dr. Juliano Gasparetto; também do nosso glorioso hospital, Dr. Jarbas da Silva 



 

 

Mota Júnior; decano da Escola de Medicina da Pontifícia Universidade Católica do 

Paraná e Médico do nosso glorioso Cajuru, Dr. José Knopholz; e Deputado 

Soldado Adriano José. Ao cumprimentá-los novamente, cumprimentar e 

agradecer a presença e a participação também de assessores parlamentares que 

aqui estão, em especial o nosso querido Paulo Eduardo Lourenço, que representa 

o Deputado Ney Leprevost - Ney Leprevost que comanda aqui a Frente 

Parlamentar de Medicina na Casa de Leis do Povo do Paraná. 

Senhoras e Senhores, para a abertura oficial desta Sessão Solene, com a palavra 

o Ex.mo Sr. Deputado Ademar Luiz Traiano, Presidente da Assembleia Legislativa 

do Estado Paraná, nosso anfitrião e proponente desta belíssima e histórica 

homenagem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano): “Sob a proteção de Deus”, 

declaro aberta a presente Sessão Solene em Homenagem aos 65 Anos do 

Hospital Universitário Cajuru, aprovada por unanimidade nesta Casa de Leis. 

Convido todos para ouvirem o Hino Nacional Brasileiro e logo após o Hino do 

Paraná, a serem executados pela Banda de Música da Polícia Militar do Paraná, 

sob a regência da Maestrina Subtenente Silvana. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Peço uma salva de palmas, senhoras e 

senhores, à interpretação dos nossos hinos pela nossa Banda de Música da 

Polícia Militar do Paraná, com a querida Subtenente Silvana regendo a nossa 

formação musical. As senhoras e os senhores se acomodam, bem como as 

autoridades. Queremos cumprimentá-los e agradecê-los pela presença e a 

participação novamente. Cumprimentando os amigos que nos acompanham a 

distância pela TV Assembleia e pelas redes sociais. Devolvemos a palavra ao 

nosso anfitrião, Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná, senhoras e 

senhores, Deputado Ademar Luiz Traiano. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano): Inicialmente os nossos 

cumprimentos ao Deputado Alexandre Curi, 1.º Secretário desta Casa; Deputada 



 

 

Márcia Huçulak, Vice-Presidente da Comissão de Saúde Pública desta Casa de 

Leis; Deputado Adriano José, Presidente da Comissão de Segurança; Sr.a 

Carmem Murara, Diretora de Relações Institucionais e Governamentais no Grupo 

Marista; Sr. Marcelo Fachinello, Prefeito em exercício de Curitiba; Dr. Juliano 

Gasparetto, Diretor do Hospital Universitário Cajuru; Dr. Jarbas da Silva Mota 

Junior, Diretor Médico do Hospital Universitário Cajuru; Dr. José, decano da 

Escola de Medicina da PUC e Médico do Hospital Cajuru; e demais servidores, 

profissionais do corpo clínico do Hospital Cajuru que se fazem presentes nesta 

noite, em uma Sessão Solene de gala em homenagem ao Hospital Cajuru. Tenho 

certeza de que todos que aqui estão, ao longo de toda a tradição dos 65 anos do 

Hospital Cajuru, de sua existência, não mediram esforços para cuidar, tratar e 

salvar vidas. Esse hospital que foi inaugurado em 1958 e que pertenceu à União 

dos Ferroviários até 1977, quando foi adquirido pela Associação Paranaense de 

Cultura, pertencente aos irmãos maristas, irmandade fundada por Marcelino 

Champagnat. Quero lembrar a história neste momento dos irmãos maristas, 

baseada e sustentada nos princípios de seu maior patrono: Marcelino 

Champagnat. Traz o ensinamento cristão, a obediência social e humanitária como 

pontos primordiais em tudo que esse grupo extraordinário tem feito pelos 

cidadãos paranaenses e brasileiros em todos esses anos de sua existência, não 

só no campo social e da medicina, mas como escola presente. Lembramos que o 

Hospital Cajuru, que leva em seu nome “universitário”, é um braço, uma extensão 

de ensino da Pontifícia Universidade Católica do Paraná, outra referência 

educacional em solo paranaense, centro propulsor de aprimoramento e 

excelência de novos profissionais da área de saúde. Legado extraordinário nos 

tratamentos de pronto atendimento, de socorro à vida, o Hospital Universitário 

Cajuru tem em seu DNA um legado, uma missão, não só na vida acadêmica de 

seus alunos, preparando-os para como profissionais de altíssimo nível, mas para 

a vida em cristandade, preceitos tão valiosos e imprescindíveis. Portanto, quero 

mais uma vez ressaltar essa referência médica, que há 65 anos tem sido orgulho 

dos paranaenses e brasileiros, que vivem não só em nossa região, mas em todos 



 

 

os cantos do País, necessitados de todo tipo de atendimento hospitalar. Essa 

homenagem singela que nós Deputados oferecemos ao Hospital Universitário 

Cajuru, a sua direção, aos mantenedores, aos profissionais médicos, aos 

enfermeiros e enfermeiras, aos técnicos e aos seus colaboradores, é apenas um 

dizer de gratidão do povo paranaense e também do Brasil por tudo o que os 

senhores e as senhoras representam e continuarão a representar. Tenho 

convicção e certeza absoluta de que o Hospital Cajuru não apenas como um 

símbolo de referência na saúde, dentro da sua estrutura, o corpo clínico dos seus 

profissionais, enfermeiros e enfermeiras, de todos aqueles que ali trabalham com 

amor, dedicação, acima de tudo tem o espírito humanitário. Todos que ali 

recorrerem e procuram por atendimento chegam no desespero, e encontrar um 

ombro amigo, uma alma despida de vaidade, de sentimento de qualquer algo que 

possa prevalecer do interesse pessoal, sempre procuram, de uma forma 

humanizada, acolher aqueles que lá recorrem e dando, acima de tudo, a atenção 

devida e necessária nos momentos mais difíceis de todas as vidas que procuram 

o Hospital Cajuru. Por isso, o Poder Legislativo estadual não poderia deixar de 

estar presente neste momento tão importante da existência dos 65 anos desse 

hospital. Essa homenagem, por mais simples e singela que seja, ela tem um 

clamor, um apelo muito forte e um significado que extrapola todo e qualquer 

objetivo. A homenagem deste Poder, que é a Casa onde todas as camadas 

sociais aqui representadas e sintetizadas pelos Sr.s Deputados e Deputadas, 

neste momento fala mais alto este carinho e o respeito que o Parlamento 

Estadual tem pelo Hospital Cajuru. Por isso, nos rendemos e nos curvamos à 

existência desse hospital, dos seus servidores, e esta é a razão maior de nós 

estarmos aqui nesta noite, memorável para vocês, rendendo as nossas 

homenagens. Sejam todos bem-vindos, bem-vindas a nossa Casa, diretores, 

profissionais, enfermeiros, servidores, todos aqueles que construíram a história 

desse hospital, com esmero, dedicação, afinco, determinação, e acima de tudo 

com muito amor. Muito obrigado. Boa noite. Sejam todos bem-vindos a nossa 

Casa. 



 

 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Presidente Traiano, com sua licença e 

permissão, cumprimentar também, está conosco, representando a Câmara 

Municipal de Curitiba, o Vereador Rodrigo Reis. Obrigado pela presença, 

Vereador Rodrigo Reis. E neste momento, Presidente, convido V.Ex.a e os amigos 

que nos acompanham a distância para acompanharmos a exibição de um vídeo 

institucional justamente sobre os 65 anos do Hospital Universitário Cajuru. 

(Apresentação de Vídeo Institucional.) 

Uma salva de palmas ao nosso Hospital Universitário Cajuru, senhoras e 

senhores. Queremos convidar para que venha à Mesa também, Senhoras e 

Senhores, e nos distingue com a presença, nossa Deputada Flávia Francischini. E 

devolvemos a palavra a V.Ex.a, Presidente Traiano. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano): Vou conceder a palavra, para 

falar em nome dos demais Parlamentares que aqui estão, à Deputada Márcia 

Huçulak, que é Vice-Presidente da Comissão de Saúde da Assembleia 

Legislativa. Ela que foi Secretária de Saúde de Curitiba e que tem uma relação 

estreita, com certeza, com o Hospital Cajuru. Então, concedo a palavra à 

Deputada Márcia. 

DEPUTADA MÁRCIA HUÇULAK: Obrigada, Sr. Presidente. Boa noite. É uma 

honra muito grande e parabenizo o nosso Presidente Deputado Ademar Traiano 

pela iniciativa desta homenagem, Presidente. Cumprimentar aqui também nosso 

1.º Secretário Deputado Alexandre Curi, o Deputado Soldado Adriano e a 

Deputada Flávia Francischini, que compõem aqui e representam esta Casa de 

Leis, os nossos Deputados. Quero cumprimentar o nosso Prefeito em exercício, 

Marcelo Fachinello, e cumprimentar toda a diretoria do Hospital Cajuru em nome 

do Dr. Juliano Gasparetto, Dr. Jarbas, Dr. José e a Carmem e todos os 

profissionais, colaboradores que estão aqui representando esse grande hospital 

da nossa cidade. Presidente, para mim é uma honra porque sou filha da PUC. Fui 

formada na Pontifícia Universidade Católica do Paraná e conheço e estagiei 

dentro desse hospital na minha formação profissional como enfermeira, e de lá 



 

 

que fui forjada tecnicamente, profissionalmente e, com certeza, com esse senso 

que o senhor tão bem relatou de humanidade, de respeito à vida, de solidariedade 

e de dedicação incansável para o cuidado das pessoas, os curitibanos e 

paranaenses. Esse hospital tem uma grande trajetória em nossa cidade. E a 

minha palavra bem singela para cada um de vocês é gratidão eterna. Aliás, fiz 

isso lá no meio da pandemia, escrevi essa frase que foi projetada lá no Marcelino, 

acho que as pessoas lembram, quando fizemos uma homenagem aos 

profissionais da enfermagem, em maio de 2021, no meio da pandemia. A gratidão 

a cada profissional de saúde faz dessa grande instituição no nosso Estado uma 

referência, um grande hospital na formação, no ensino, na pesquisa e, 

principalmente, na assistência. Então, gratidão a vocês profissionais, gratidão à 

direção, e gratidão, Juliano, ao Grupo Marista, por manter essa instituição tão 

importante na formação, na assistência e na pesquisa. Vocês fazem muito 

trabalho de pesquisa que eu acompanho, que é muito relevante. E faz da nossa 

cidade de Curitiba e faz do nosso Estado do Paraná uma referência em saúde. 

Hoje somos reconhecidos. Muitas pessoas - vimos no relato do vídeo - vieram de 

Goiás, pessoas que mudam de outros lugares pela qualidade do nosso SUS, um 

hospital 100% SUS Universitário. Então, parabéns, Deputado Ademar Traiano, 

pela iniciativa da homenagem. E parabéns a cada um de vocês pela dedicação e 

o trabalho que vocês realizam no dia a dia no cuidado das pessoas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano): Antes de passarmos a palavra 

ao Dr. Juliano, também quero agradecer à direção da PUC por ter me permitido 

formar uma filha médica na PUC, aliás, tem professor da minha filha aqui. Muito 

bem-sucedida hoje, está atuando em Francisco Beltrão, fez residência em 

oftalmologia, mas fez o curso de Medicina na PUC. Então, também a homenagem 

está estendida pelo o que a PUC ofereceu à minha filha como médica. Concedo a 

palavra neste momento ao Dr. Juliano Gasparetto, Diretor do hospital, para que 

faça as suas considerações. 



 

 

DR. JULIANO GASPARETTO: Deputado, boa noite, obrigado pela acolhida ao 

Hospital Universitário Cajuru. E se me permitem fazer um relato de um momento 

muito crítico que passamos no ano passado, juntos, e que só pudemos continuar 

a história, muito poucas vezes não damos luz aos grandes feitos que são feitos 

nos bastidores, mas quem está nesta Mesa garantiu a continuidade de toda 

excelência, de toda história do Hospital Universitário Cajuru, em um momento 

crítico que todo o sistema de saúde, que saiu da pandemia, não é, Deputada 

Márcia? Que foi um momento extremamente complicado, não só pela questão 

das vidas perdidas, e de que todo sistema teve que se reorganizar da noite para o 

dia, mas principalmente no que veio depois, o dia seguinte, como que íamos sair. 

Fachinello, lembra que na época você estava na Comissão de Saúde e quantas 

vezes discutimos como financiaríamos o sistema depois. Um ciclo inflacionário 

global, cadeia de suprimentos sem conseguirmos comprar medicamentos, 

oxigênio. E no ano passado acho que talvez foi um dos piores momentos que 

tivemos na saída da pandemia, que era: como iríamos fazer no ano de 2023, 

2024? Como íamos financiar o sistema? Não tínhamos em 2023 como começar o 

ano de 2023. E, na época, o Presidente Traiano, o Deputado Alexandre Curi, 

então já estava na saída no final do exercício da Deputada Márcia Huçulak, e 

também o Vereador Fachinello que estava lá na Comissão de Saúde, graças a 

mobilização de vocês para destinação de recursos de custeio vindos do Governo 

do Estado e, também, do orçamento do município de Curitiba, sem nenhum apoio 

de instâncias maiores, conseguiram garantir que os grandes hospitais 

permanecessem abertos. Então, toda comunidade deve a quem está na Mesa 

hoje um agradecimento especial pelo que fizeram, e saibam que essa articulação 

de vocês é o que mantém o sistema de pé. Então, a população deve muito, 

porque garanto que não sabe dessa história, mas que vocês tiveram acesso ao 

gabinete do Prefeito e do Governador, do Ratinho Júnior na época, e do Prefeito 

Greca, para que os hospitais recebessem recursos - e isso não saiu em lugar 

nenhum. Então, aqui peço licença para contar essa história para a população, 

porque graças a vocês isso foi possível. E o que fizemos com esse recurso que é 



 

 

o mais importante? E que é esse o motivo pelo qual essa homenagem ao Hospital 

Universitário Cajuru e ao que faz eu vivo, porque não são só as histórias dos 

pacientes, mas quem está aqui hoje, os colaboradores que estão aqui e que 

fazem essa missão. O que fizemos com esse recurso? E é o compromisso que 

esses colaboradores estão trazendo aqui, e prestando contas hoje também ao 

município. Estamos levando o Hospital Universitário Cajuru 100% SUS ao 

primeiro hospital no Estado do Paraná, 100% SUS, com recursos do pagador de 

imposto, a um padrão internacional de qualidade e segurança. O mesmo padrão 

de qualidade e segurança que você tem na rede privada hoje você encontra no 

SUS, você encontra no Hospital Cajuru, com aqueles recursos que foram 

destinados pelos Parlamentares que aqui estão. Então, mais do que isso, para 

mim, na minha jornada não só como administrador, mas como médico, é uma 

coisa que nem imaginava quando me formei que poderíamos fazer algo tão 

grandioso: a mesma qualidade que você tem nos grandes centros privados você 

ter em um hospital 100% SUS. Tudo isso a população deve muito a esse time que 

está aqui, a cada um de vocês, a esse corpo aqui de médicos, enfermeiros, 

técnicos, pessoal do administrativo, engenharia clínica, segurança e, 

principalmente, naquele pessoalzinho que está escondido lá atrás - a equipe de 

gestão -, porque quando falamos na direção do Cajuru falamos, na verdade, em 

todo aquele time que está lá: no Sendi, no Zé Arthur, na Letícia, na Carol, na 

Jaque, na Camila, todo o time que está aqui, no Padovan, no Sandro que está 

comigo, há duas décadas, lá no Cajuru. E todo esse time que está aqui, a 

população de Curitiba não só na pandemia, mas 200 mil habitantes do Estado do 

Paraná e de fora devem muito ao que atendemos por ano, que são mais de 200 

mil pessoas. Grande parte dos municípios do Paraná não têm 200 mil pessoas, é 

o que atendemos. Se for contar nesses 65 anos do Hospital Universitário Cajuru, 

atendemos a uma São Paulo e Região Metropolitana inteira sozinhos no Cajuru. E 

na pandemia atendemos praticamente, não é, Márcia, nas urgências e 

emergências, 50 municípios sozinhos. Então, a população de Curitiba deve muito 

a quem está sentado aqui hoje, não a mim, mas a todo este time que está aí 



 

 

fazendo isso com amor, com dedicação, com carinho. E para mim é uma 

satisfação muito pessoal, muito assim indescritível estar à frente dessa jornada, 

dessa curta jornada na minha vida aí dedicada. E um agradecimento pessoal que 

sempre faço, em público, que o culpado disso é o José Knopholz, que foi quem 

me contratou lá como Professor da PUC, há mais de uma década, entregando a 

idade de ambos, é quem me contratou para estar aqui. Então, pessoalmente, se 

isso é possível hoje, um agradecimento pessoal a você, José, que além de te 

admirar como médico, como professor também, é quem fez essa história ser 

possível hoje. Então, agradecer e essa potência que vocês podem fazer e que 

continuem fazendo por nós, Deputados. E lá na Câmara também de Vereadores. 

Isso faz com que consigamos levar essa missão muito bonita para o Estado do 

Paraná inteiro e vocês viram, através daquela CNRAC, não é, Márcia, que às 

vezes ficamos lá brigando na auditoria e salvamos vidas até em Goiânia. Então, 

muito obrigado a todos por participarem e por escreverem, também, essa 

passagem na minha vida junto com vocês. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano): Neste momento, tenho a honra 

de conceder a palavra à Sr.a Carmem Murara, Diretora de Relações Institucionais 

e Governamentais do Grupo Marista. 

SR.A CARMEM MURARA: Senhor Deputado Ademar Traiano, proponente desta 

bonita homenagem que recebemos hoje; Deputado Alexandre Curi, 1.º Secretário 

da Assembleia; Deputada Márcia Huçulak, Vice-Presidente da Comissão de 

Saúde Pública desta Casa; Sr. Deputado Adriano José; Sr.a Deputada Flávia 

Francischini; Prefeito de Curitiba em exercício Sr. Marcelo Fachinello. 

Cumprimento também meus colegas aqui do Grupo Marista, Juliano Gasparetto, 

Dr. Jarbas da Silva Mota Junior, Dr. José Knolpholz, decano da Escola de 

Medicina da PUC, e a todos meus colegas, colaboradores, voluntários que estão 

aqui. Estou nesta solenidade representando o nosso Presidente do Grupo 

Marista, irmão Vanderlei, que, infelizmente, não pôde estar aqui porque já tinha 

assumido um compromisso anterior e não pôde mudar sua agenda, mas ele me 



 

 

recomendou trazer um parabéns a todos vocês homenageados. É com grande 

orgulho que recebemos esta homenagem, Deputado Traiano, porque é 

significativa. É o reconhecimento de um trabalho que se faz no dia a dia, e é um 

trabalho difícil, é um trabalho desafiador, é um trabalho que está relacionado à 

vida. E quando está relacionado à vida é o bem mais precioso que cada um de 

nós tem. Então, é com muito orgulho para nós do Grupo Marista, um Grupo que 

nasceu com a missão de desenvolver a educação, de desenvolver a saúde, de 

levar saúde e educação com qualidade para a população olhando, principalmente, 

para um público mais vulnerável, seja pelas nossas escolas sociais, seja também 

por um hospital referência, hoje, o nosso Hospital Universitário Cajuru. Como 

marista, trazemos no nosso DNA o compromisso em atuar com qualidade, atuar 

com responsabilidade, seja na educação, seja na saúde, seja na solidariedade, na 

defesa dos direitos da população que atendemos - seja das crianças, dos 

adolescentes, dos jovens, em especial, como comentei, dos mais vulneráveis. Os 

maristas estão no mundo todo. Aqui no Brasil estamos há 206 anos. Nascemos 

com esse compromisso de formar cidadãos éticos, justos, solidários e utilizamos 

para isso uma educação humanista, orientada pelos valores do Evangelho, por 

sermos uma entidade confessional. Somos maristas, então nós que estamos lá 

dentro do Grupo sempre falamos que atuamos com o jeito de Maria, com a 

doçura e com o acolhimento de Maria, e com o objetivo de transformar a 

sociedade. Entendemos, Deputado, que é exatamente isso que o Hospital 

Universitário Cajuru vem fazendo nos seus 65 anos. Está, sim, transformando a 

sociedade por meio de um atendimento humanizado, um atendimento de 

qualidade, comprometido em todos os seus processos internos. Qualidade 

reconhecida pelas acreditações, como mencionou meu colega Juliano, que 

estamos nos tornando referência. Estamos baseados em padrões internacionais. 

Este é um feito inédito para um hospital paranaense: 100% SUS e focados no 

ensino e na pesquisa sobre saúde. Nós somos no Hospital Cajuru e como Grupo 

Marista uma instituição filantrópica e como tal, por sermos filantrópicos, temos um 

compromisso com a sociedade. Mas uma instituição não se faz apenas de 



 

 

processos, de procedimentos internos, se faz sobretudo com cada um de nós que 

estamos aqui, se faz com pessoas. Sentimo-nos muito orgulhosos em receber 

este reconhecimento desta Casa de Leis, Deputado Traiano, porque sabemos 

que é uma celebração das pessoas que fazem parte do nosso time e que prestam 

serviço de qualidade à nossa população. Por isso, hoje, endosso as homenagens 

que serão prestadas aqui a esse time, representados pelas diferentes categorias 

profissionais citadas pelo Dr. Juliano. Dedicação de nossos profissionais que 

estão envolvidos no dia a dia do Hospital Universitário Cajuru, seja na área da 

saúde, seja nas áreas administrativas; dos nossos voluntários e de toda a 

sociedade que sempre apoia as nossas causas. Hoje comemoramos essa jornada 

até aqui de 65 anos, mas também celebramos uma esperança de futuro, um 

futuro promissor, com expectativas de continuar avançando e assegurando 

prestação de serviço com qualidade, voltada à toda nossa população. Para 

encerrar, é sempre importante e relevante saber que podemos contar com o 

poder público nos apoiando em nossas causas, e sempre é bom e importante 

dizer: continuem apoiando a saúde, continuem apoiando a educação. Educação e 

saúde são os dois pilares que vão e que fazem a nossa sociedade melhorar, sem 

dúvida. Uma população precisa estar educada, precisa estar saudável. É isso que 

vai fazer o nosso País avançar e crescer. Portanto, Deputado Traiano, Deputado 

Alexandre Curi, Deputada Márcia Huçulak, Deputada Flávia, Deputado Adriano 

José, que vocês continuem olhando com muito carinho para saúde, para saúde 

pública, para educação. É isso que nós como Grupo Marista pedimos e sabemos 

que podemos contar com o apoio. É desafiante a saúde em nosso País, é 

desafiante a educação em nosso País, mas se temos o poder público ao nosso 

lado, Deputados comprometidos com uma causa, vamos muito além e ninguém 

nos segura. Desta maneira encerro a minha fala, em nome do nosso Presidente, 

irmão Vanderlei Siqueira, e de toda diretoria e também da Província Marista Brasil 

Centro-Sul. Obrigada. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Presidente Traiano, Presidente da Sessão e da 

Assembleia Legislativa do Paraná, com sua licença e permissão, passamos a ler 



 

 

então os termos da Menção a ser entregue por V.Ex.a. “Menção Honrosa. A 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, por proposição de seu Presidente 

Ademar Luiz Traiano, concede votos de louvor e congratulações aos 65 anos do 

Hospital Universitário Cajuru, à luz dos ensinamentos de Marcelino Champagnat, 

fundador dos irmãos Maristas, cuidando e salvando vidas paranaenses e 

brasileiras. Curitiba, 5 de setembro de 2023.” Assina: Deputado Ademar Luiz 

Traiano, Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná e proponente desta 

homenagem. Presidente, justamente convido V.Ex.a e, se nos permite também, os 

Deputados que estão conosco, o Prefeito Fachinello, para que possamos fazer a 

primeira homenagem aí à Mesa, que é justamente a ela, à Diretora de Relações 

Institucionais e Governamentais do Grupo Marista, querida Carmem Murara, 

senhoras e senhores, que recebe a primeira homenagem da noite da Assembleia 

Legislativa do Paraná. Quero convidar também para acompanhar o Presidente 

Traiano o Deputado Alexandre Curi, a querida Márcia Huçulak, o Adriano José e 

também a Flávia Francischini, os nossos queridos que integram o nosso Hospital 

Universitário Cajuru. Queremos aqui o nosso Dr. Juliano Gasparetto, Dr. Jarbas e 

Dr. Knopholz. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Sob os acordes da 

Banda de Música da Polícia Militar do Paraná, seriam precisas 65 salvas de 

palmas. Sendo cumprimentada a querida Carmem. Deputado Traiano, querida 

Silvana, nesta Sessão Solene especialíssima e histórica aqui na Assembleia 

Legislativa do Paraná, Deputado Traiano, com a sua licença e permissão, seria 

um bom momento e oportuno para cantarmos os “parabéns a você” para o nosso 

hospital. Vamos fazer isso então juntos? E a nossa Banda vai nos ajudar. A 

melhor Banda do Brasil, a Banda de Música da Polícia Militar do Paraná, 

Subtenente Silvana à frente! Ah, quem está conosco aqui, Presidente Traiano? 

Olhem só. Ele tem como proposta trazer humanização, mais ainda, não é, que é 

um fator essencial em todos os atendimentos realizados no nosso querido 

hospital; ele é representado pelo Gabriel Rodrigues dos Santos, ele é assistente 

de administração do nosso glorioso Cajuru, quero pedir uma salva de palmas ao 

nosso Cajuzinho. Vamos lá no três, então! Pode ser, gente? Vamos lá? O coral 



 

 

mais afinado, mais humano do Brasil, do Cajuru. (Execução da música “Parabéns 

a você”.) 

Uma grande salva de palmas ao nosso Hospital Cajuru. Presidente Traiano, ato 

contínuo, convidar V.Ex.a para que venha à frente, acompanhado dos nossos 

Deputados, o Prefeito Fachinello se puder vir também à frente, os nossos 

diretores do Hospital Cajuru, a nossa Deputada Flávia Francischini, a Deputada 

Márcia Huçulak, o Dr. Juliano Gasparetto, o Dr. Jarbas, o Dr. Jose Knopholz. 

Podem se acomodar, Senhoras e Senhores. Já vamos chamar aqui à frente 

aqueles que representam os homenageados para receber esta distinção, esta 

Menção Honrosa. Queremos agradecer mais uma vez à Subtenente Silvana e à 

nossa gloriosa Banda de Música da Polícia Militar do Paraná. Inicialmente, 

convidar para que venha à frente o nosso orador da turma, que recebe a primeira 

homenagem, Dr. Juliano Gasparetto, Diretor do nosso Hospital Universitário 

Cajuru. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, também 

esteve à Mesa com o Presidente Traiano, a homenagem que é feita ao Dr. Jarbas 

da Silva Mota Junior. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência 

nosso decano da Escola de Medicina da PUC Paraná e médico do nosso Cajuru, 

Dr. José Knopholz, que recebe também a homenagem. (Procedeu-se à entrega 

da Menção Honrosa.) Na sequência, convidamos para que venha à frente, da 

área de manutenção, nosso querido Amauri Honório da Silva. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Vamos chamar agora, do atendimento, querido 

Bruno Pinto Carreira. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Chamar aqui 

o técnico de enfermagem, Diones de Oliveira. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Também da manutenção, mencionado aqui pelo Dr. Juliano 

Gasparetto, Edson Stevanato Padovan. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Da segurança, amigos e amigas, chamar aqui Eli Otávio Nunes Filho. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, convidar da 

enfermagem a queridíssima Eva Maria Lima Matos Guimarães Ferreira. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, da área de farmácia, 

querida Jéssica Cristie Rocha Cunha. (Procedeu-se à entrega da Menção 



 

 

Honrosa.) Na sequência convidamos, da manutenção, queridíssimo Leandro 

Rodrigo Neves. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, da 

farmácia, convidar para que venha à frente o Leonardo Oliveira Pereira. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, da área de higiene, 

querida Lucineia Mattos. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na 

sequência convidar, da área de nutrição, Maria Helena Silva. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, da enfermagem, Nadira Francisca 

dos Santos. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência convidar 

a voluntária Nilza Brenny. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na 

sequência, da área de nutrição, convidar para que venha à frente Patrícia Conter 

Lara Prehs. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, da área 

da farmácia, Tânia Cristina Guesser Gonçalves. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Na sequência, convidamos a técnica em enfermagem, Thayna 

Christine Measse. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Cumprimentar 

mais uma vez os amigos e amigas que nos acompanham pelas redes sociais e 

pela TV Assembleia, que transmite ao vivo toda esta Sessão Solene. Convidar, do 

Núcleo Interno de Regulação, Wladmarcel Leandro Alves. (Procedeu-se à entrega 

da Menção Honrosa.) Por último, mas não menos importante, secretária 

acadêmica, Zumeig Rodrigues Schmitt. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Deputado Traiano, chegamos ao final das homenagens. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Antes de encerrarmos, 

acho que temos uma boa notícia para o Hospital Cajuru. Uma conversa que 

fizemos há pouco aqui com os doutores, a direção, a Deputada Márcia e o 

Deputado Alexandre Curi, acabamos viabilizando um novo tomógrafo para o 

Hospital Cajuru, com 64 canais. Então, nada mais justo do que, em uma noite de 

festa como esta, darmos este presente, pelos relevantes serviços que o hospital 

presta. Conversamos com o Secretário Beto Preto há pouco e, com certeza, 

também com o aval do Governador, agora é o tempo necessário apenas para o 

trâmite do processo. Enfim, a doação está feita. Dois milhões e meio de reais 

aproximadamente. Era isso. Essa era a notícia que queria dar a vocês. 



 

 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Presidente Traiano, vamos fazer uma foto bem 

ao centro ali? E vou pedir às Senhoras e aos Senhores que se levantem mais 

uma vez. Vamos aproximar um pouco, vamos fazer uma foto bem bonita com o 

Presidente Traiano, o nosso Fachinello, Prefeito em exercício de Curitiba, nossa 

Márcia Huçulak, Deputada Estadual, com os Diretores Juliano Gasparetto, Jarbas 

Junior, José Knopholz e a Carmem Murara. Viva o Hospital Universitário Cajuru! 

Presidente Traiano, com sua licença e permissão, vamos para a conclusão, 

agradecendo a presença das autoridades, familiares e amigos dos nossos 

homenageados, dos colaboradores do Hospital Universitário Cajuru, da Banda de 

Música da Polícia Militar do Paraná, sob a regência da Maestrina Subtenente 

Silvana, dos telespectadores da TV Assembleia em todo o Paraná, da imprensa, 

bem como dos demais que compareceram, honrando e dignificando o Poder 

Legislativo Estadual Paraná. Muito boa noite, obrigado pela presença e, em nome 

de Ademar Luiz Traiano, Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná, desejar 

uma excelente semana. Está Sessão Solene está encerrada. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO”. 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente 

Aníbal Khury, iniciada às 18h30.) 


